
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα eTwinning: MEET CULTURES – MAKE FRIENDS 

Είμαστε  στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε πως το σχολείο μας λαμβάνει μέρος 

στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα συνεργασίας σχολείων  eTwinning με υπεύθυνους 

εκπαιδευτικούς για το σχολείο μας, τους κ.κ Κώτσικα Βασιλική, Γκαντρή Ελένη, Ζάχο 

Νικόλαο, Αρμένη Κρύστη, Θεοδωρίδου Αλεξία, Πανικίδου Μαίρη και Παπαδημητρίου 

Ιωάννη και μαθητές από την ΣΤ΄τάξη. Τα σχολεία που θα συνεργαστούν στο πρόγραμμα 

εκτός του σχολείου μας είναι   το  Δημοτικό Σχολείο “Χαρίσιος Μεγδάνης Κοζάνης” και το 

Ιδιωτικό Ορθόδοξο Χριστιανικό Σχολείο  “Saints Cyril and Methodious Non-Public Primary 

School in Bialystok” στην Πολωνία. Στόχος του προγράμματος είναι να αναπτύξουμε τη 

συνεργασία των σχολείων, να προετοιμάσουμε την επίσκεψη του σχολείου της Πολωνίας 

(εκπαιδευτικοί και εννέα μαθητές) στα σχολεία της Κοζάνης τον Μάιο του 2024 καθώς και 
να καλλιεργήσουμε μια μακροπρόθεσμη συνεργασία των σχολείων. 

Τι είναι το  eTwinning;  

To eTwinning είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που έχει ως στόχο να 

ενθαρρύνει τα σχολεία στην Ευρώπη να αναπτύξουν συνεργασίες κάνοντας χρήση των 

Τεχνολογιών της Πληροφορικής και της Επικοινωνίας (ΤΠΕ) ενώ τους παρέχει την 
κατάλληλη υποδομή (διαδικτυακά εργαλεία και υπηρεσίες, γενικότερη υποστήριξη). 

Το έργο μας : Meet cultures – make friends 

Στο έργο αυτό, μαθητές από δύο χώρες – Ελλάδα και Πολωνία –  και τρία σχολεία θα 

γνωριστούν παρουσιάζοντας την πόλη τους, τον τοπικό πολιτισμό και τις παραδόσεις. Ποιες 

είναι οι διαφορές μας και ποιες κοινές αξίες μοιραζόμαστε;  

Εξερευνούμε και παρουσιάζουμε το παρόν και το παρελθόν μας χρησιμοποιώντας μια 

ποικιλία εργαλείων: Ψηφιακά εργαλεία, βίντεο, παρουσιάσεις, ψηφιακά βιβλία, 
συνεντεύξεις, μουσική κ.ά. και επικοινωνούμε με κάρτες και ψηφιακές πλατφόρμες.   

Συμπερασματικά, οι στόχοι για του μαθητές μας είναι: 

 Να τους προσφέρουμε νέες ευκαιρίες μάθησης και να διευρύνουμε τους ορίζοντές 

τους.  

 Να προωθήσουμε την ενεργό συμμετοχή στο σχολικό περιβάλλον. 

 Να αναγνωρίσουν τα φυσικά και ιστορικά μέρη και αντικείμενα  μέσα και γύρω από 

την πόλη όπου ζουν. 

 Να κατανοήσουν ότι η χώρα μας έχει πλούσιο πολιτισμό γνωρίζοντας καλύτερα τη 

θέση της και συγκρίνοντάς την με διαφορετικά μέρη. 

 Να βελτιωθούν στη χρήση του υπολογιστή, του Διαδικτύου και της τεχνολογίας. Να 

αμφισβητούν την αξιοπιστία των πληροφοριών που λαμβάνονται στο εικονικό 
περιβάλλον. 

• Επίσης με τη συμμετοχή τους στο έργο, οι μαθητές, γνωρίζουν άτομα της ηλικίας 

τους με διαφορετική μητρική γλώσσα και επικοινωνούν με μέσο την Αγγλική Γλώσσα, 

γεγονός που  οδηγεί στην αύξηση των κινήτρων τους για να μάθουν και να 
χρησιμοποιήσουν την Αγγλική σαν μέσο επικοινωνίας! 

• Ενθαρρύνεται ο διαπολιτισμικός διάλογος. Μαθαίνουν να σχετίζονται με 

συνομηλίκους τους από διάφορες χώρες! Βελτιώνοντας τις δεξιότητές τους στην Αγγλική, τη 

χρησιμοποιούν με μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση. Ανοίγουν τα μάτια τους στον κόσμο και 



κατανοούν πως είναι μέλη μιας παγκόσμιας κοινότητας. Μαθαίνουν να αποδέχονται τις 

διαφορές και  έτσι, ξεπερνιούνται οι προκαταλήψεις. Αναπτύσσουν νέες φιλίες. 

Ενθαρρύνονται οι πραγματικές γλωσσικές δεξιότητες και η περιέργεια των μαθητών.   

• Ανακαλύπτοντας νέους πολιτισμούς, εμπλουτίζουν και ενισχύουν την εθνική τους 
ταυτότητα 

 


